CamocTtosaTenbHasa pabota no xumumn CKOpOCTM XMMUYECKUX peakunn 9 Knacc
1 BapuaHT

1. 3aKoHUYMTE CXEMbI peakumi:

a) Zn + HClpp) — ... ;

6) KOHp-p) + H2SOu4pp) — ... ;

B)N2+Hz2— ...

YKaxute, kakme nu3 npnBeaeHHbIX BamMmu peakumn SBnsTCS reTeporeHHbIMU, a Kakne —
FTOMOrE€HHbIMMU.

2. MpepnoxuTe cnocobbl yBENUYEHNSA CKOPOCTU peakuun
4FeS2 + 1102 = 2Fe203 + 8S02
O6ocHynTe BalLM BbIBOAbI.

3. B npobupku ¢ rpaHynamu Zn, Fe n Mg npununu 10%-HbIn pacTBOpP CONSHON KMCIOTbI. B kakon
npobupke CKOPOCTb peakuumn dyaert:

a) MakcumarnbHOW;

0) MUHUManbHON?

OTBeT nosicHuTe.

4. Yto MOXHO HabntogaTb Npu AEUCTBMM NEPEKNCU BOAOPOSA Ha Cbipoe 1 Ha BapeHoe Msco? Kak
OOBACHUTL 3TN ABNEHUA?



CamocTtosaTenbHasa pabota no xumumn CKOpOCTM XMMUYECKUX peakunn 9 Knacc
2 BapuaHT

1. 3aKoHuUMTE CXxeMbl peakLui:

a)CHa+ 02— ...;

6) NaCl + AgNO3 — ... ;

B) CaCOsz + HCl — ... .

YKa>KV|Te, Kakmne n3 npmBegeHHbIX BaMu peaKLl,Vll7| ABNAKOTCA reteporeHHbiMn, a Kakne —
FTOMOreHHbIMU.

2. MpepnoxuTe cnocobbl yBENUYEHNSA CKOPOCTU peakuun
Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2
O6ocHynTe BalLM BbIBOAbI.

3. B Tpu npobupkun, cogepalume rpaHynbl UnHKa, npunmnm cootBeTCTBEHHO 10%-Hbin, 20%-HbIN
n 30%-HbIi pacTBOP CONSAHON KMCNOTbI. B Kakon npobupke CKOpOCTb peakuumn dyger:

a) MakcumarnbHOW;

0) MUHUManbHON?

OTBET NosicHUTE.

4. Ecnu K cmecn noga v anioMmHnsa obasuTb BoAy, TO NPaKTUYECKM cpa3y HabnogaeTcs
BblaeneHne o1MoneToBbIX NApoB, a 3aTeM nosiBnaeTcs nnams. Kakyto ponb B 3TOM npouecce
urpaet Boga?



CamocTtosaTenbHasa pabota no xumumn CKOpOCTM XMMUYECKUX peakunn 9 Knacc
3 BapuaHT

1. 3aKoHuUMTE CXxeMbl peakLui:

a)HS+ 02— ...

6) CuS+02— ...;

B) FeS + HCl — ... .

yKa)KVlTe, Kakne n3 npmBegeHHbIX BaMu peaKLl,VlVl ABNAKOTCA reteporeHHbiMn, a Kakne —
FTOMOreHHbIMN.

2. MpepnoxuTe cnocobbl yBENUYEHNSA CKOPOCTU peakuun
2502 + O2 = 2503
O6ocHynTe BalLM BbIBOAbI.

3. B gBe npobupkm nomectunu rpanynsl Mg n Zn v npununm B kaxgyto npodupky 10%-Hbin
pacTBOp NMaBMKOBOM KUCNOTLI. B ABe apyrne npobupkn noMecTunm Takme xe rpaHynsl Mg un Zn un
npynunun 10%-Hbln pacTBOP CONSAHOM KUCNOTbI. B kakon npobupke CKOpOCTb peakuunn byaer:

a) MakCUMarnbHOW;

6) MMHUManbHON.

OTBeT noscHuTe.

4. MNMo4veMy cTUpanbHble MOPOLLKM, COAEPXKALLME SH3NMbI, HE CNOCOOCTBYIOT BbIBEAEHUIO NATEH
npu kMnsyeHun? K kakomy BUAY KaTanm3aTopoB OHU CKOpee BCero OTHOCATCA?



Omeembi Ha camocmosimeribHyro pabomy o xumuu CKOpocmu XUMUYeCKUX peakyul
BapwuaHrT 1.

1.

a) Zn + 2HCI = ZnCl2 + Hz reTeporeHHas,

6) 2KOH + H2S04 = K2S0O4 + 2H20 — romoreHHas,

B) N2 + 3H2 = 2NH3 — romoreHHas.

2. iamenbuntb FeS2, yBennuntb koHueHTpauuio Oz, ero fasneHue, yBenmuntb TemnepaTypy.
3.

a) c Mg;

6) c Fe.

CKopOCTb 3aBUCUT OT NPUPOAbLI MeTanna u ero NOMNoXeHNs B NEKTPOXMMUYECKOM paay Ha-
NPSXXEeHUN MeTarnsnos.

4. Ha cbipom Msice peakuusi naet ropasno bbicTpee, Tak Kak TaM ecTb (PePMEHTbI —
Guonormyeckne KkatanmsaTopsbl.

BapwuaHT 2.

1.

a) CHa + 202 = CO2 + 2H20 — romoreHHas;

6) NaCl + AgNOs = AgCIl + NaNO3 — romoreHHas;

B) CaCOs + 2HCI = CaClz + COz + H20 — reTeporeHHas.

2. CKOpOCTb YBENUYNTCS, €Cnu uamernbuntb Fe, ygennuntb KoHueHTpauuto H2SO4, yBenuuntb
TemnepaTtypy.

3.

a) ¢ 30%-HbIM pacTBOPOM;

6) ¢ 10%-HbIM pacTBOPOM.

4. H2O — katanusaTtop.

BapwuaHT 3.

1.

a) 2H2S + 302 = 2502 + 2H20 — romoreHHas,

6) 2CuS + 302 = 2Cu0O + 2S02 — reTeporeHHas,

B) FeS + 2HCI = FeClz + H2S — reTeporeHHas.

2. YBennunTb AaBneHne, yBenuuuTb Temnepartypy, NPUMEHUTb KaTtanm3aTtop.

3.

a) Mg v HCI;

6) Zn n HF.

Bnusiet npupoaga metanna u cuna KicnoTbl.

4. QH3MMbl — Buonornyeckne Katanmaatopbl, OHM paboTaloT TOMNbKO Npu TemnepaTypax 0o 40°.



